政务舆情周报

2024 年第 12 期(总第 12 期)

快页云舆情实验室

2024年4月29日

本期要目

序号	與情标题	涉及机构
01	为境外刺探、非法提供商业秘密,高新技术企业前 员工获刑2年半	国家安全局
02	外企"大拿"约见跨境电商骨干,挖坑式谈话被识破	国家安全局
03	古浪侦破一起产销假酒案	甘肃省古浪县公安局
04	残损报废洗衣机摇身变成品牌机	山东省巨野县公安局
05	查处两煤矿超范围使用安全生产费用	国家矿山安全监察局青海 局
06	"中国好医生、中国好护士"志愿服务总队在广西 百色参加"名医走基层 健康八桂行"活动	国家卫生健康委
07	广东省卫生健康委原党组书记、主任段宇飞接受纪 律审查和监察调查	广东省纪委监委
08	云南通报 3 起群众身边不正之风和腐败问题典型案 例	云南省纪委监委
09	醉酒驾驶摩托车 两人涉危险驾驶罪被拘	北京市公安局公安交通管 理局
10	四川崇州"种酒"再被投诉:老人 2.4 万购酒,家属要求退款	崇州市场监管局



KIJAÎYE 快页 ⋘ 云舆情

编制单位: 快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 为境外刺探、非法提供商业秘密,高新技术企业前员工获刑2年半

 网站:澎湃新闻
 媒体类型:自媒体

 发布时间: 2024-04-26
 情感属性: 负面

 敏感词: 泄露国家秘密
 涉及机构: 国家安全局

来源: https://www.thepaper.cn/newsDetail forward 27173871

中国某高新技术领域重点企业前员工,以专家咨询的名义,将其刺探、掌握的重要经营秘密通过咨询公司泄露给境外组织并获利。该案中,被告人郑某某于2017年8月至2020年期间,在某存储公司担任薄膜设备工程师一职,其通过签署的《劳动合同》《离职保密承诺书》等承诺对该公司的商业秘密负有保密义务。2021年8月,被告人郑某某接受某信息公司的邀请,成为该公司的行业专家顾问。2021年10月至案发,被告人郑某某违反与原任职的存储公司的保密约定,利用其自己掌握及向存储公司的员工刺探的信息,以存储公司专家的名义,多次接受某信息公司的安排,为与存储公司业务相似或具有竞争性业务的公司提供有偿咨询。

02: 外企"大拿"约见跨境电商骨干, 挖坑式谈话被识破

 网站:澎湃新闻
 媒体类型:自媒体

 发布时间: 2024-04-26
 情感属性: 负面

敏感词: 国家信息安全 涉及机构: 国家安全局

来源: https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27171356

外企"大拿"约见跨境电商骨干,在察觉到谈话异乎寻常后跨境电商骨干立即向国家安全机关举报反映该情况。经国家安全机关调查核实,这位"大拿"所在的咨询调查公司曾在涉华商业领域调查中虚构、捏造大量抹黑性材料,炮制虚假信息,非法搜集获取我涉密信息,严重抹黑我国国际形象、破坏我国投资环境、损害我国家安全和发展利益。此次来华,是抱着搜罗涉华"黑材料"的险恶用心,处心积虑策划了这场针对我热门行业的"挖坑"式谈话。

03: 古浪侦破一起产销假酒案

网站: 中国警察网 媒体类型: 自媒体 发布时间: 2024-04-19 情感属性: 负面

敏感词: 假酒 食品安全 涉及机构: 甘肃省古浪县公安局

来源: https://daan.cpd.com.cn/n157194/424/t 1131940.html

古浪县公安局环侦大队接到群众报警,称其在网上购买了 17 箱某知名品牌白酒,交易价格 6 万余元,但在取货时发现该白酒外包装有问题,疑似假冒产品。接警后,环侦大队联系专业机构进行鉴定,确定该批高档白酒为假冒产品。古浪县公安局抽调环侦、刑侦、经侦等警种部门精干警力成立工作专班,先后赴多地开展侦查工作。通过循线追踪,一个多地互通、分工明确,集生产、加工、销售于一体的全链条制售假冒高档白酒的犯罪团伙逐渐浮出水面,并成功 打掉犯罪团伙 1 个,捣毁制假窝点 1 个,抓获犯罪嫌疑人 7 名,现场查获假冒某知名品牌白酒 230 余瓶、散装白酒 600 余斤,涉案金额 1000 余万元。

04: 残损报废洗衣机摇身变成品牌机

网站: 中国警察网媒体类型: 自媒体发布时间: 2024-04-26情感属性: 负面

敏感词:消费者权益 涉及机构:山东省巨野县公安局

来源: https://news.cpd.com.cn/n3559/424/t 1132866.html

近期,在深入开展"昆仑"专项行动中,山东省巨野县公安局侦破一起特大制售假冒知名品牌洗衣机案,现场查扣假冒知名品牌洗衣机7000余台,涉案价值达1.5亿余元。随着案件侦破,一种新型假冒知名品牌的犯罪伎俩被揭露——资源再生公司对本该销毁的残损报废洗衣机进行"魔法"翻新,以品牌机之名低价出售。

舆情摘要

05: 查处两煤矿超范围使用安全生产费用

网站:新浪新闻媒体类型:自媒体发布时间:2024-04-22情感属性:负面

敏感词: 瞒报事故 涉及机构: 国家矿山安全监察局青海局

来源: https://news.sina.com.cn/c/2024-04-11/doc-inarmaua1382018.shtml

近日,国家矿山安全监察局青海局监察执法一处在一次专项检查中,查处辖区两处煤矿未按照国家规定范围使用安全生产费用的重大事故隐患。 经过对比该矿提取和使用台账以及财务票据,监察员发现该矿将数码雷管发爆器、井下爆破作业绝缘对角线、爆破协会会费、装订台账等支出费用 17.4135 万元,列入 2023 年安全生产费用使用范围,也存在未按照国家规定范围使用安全生产费用的重大事故隐患。依据法制审核结果,该处依法依规责令这两处煤矿停产整顿,分别罚款 75 万元,同时分别对相关责任人实施了行政处罚。在此次检查中,检查组还查出这两处煤矿存在的其他隐患,按照有关法律法规一一依法进行了处理处罚。

06: 志愿服务总队在广西百色参加"名医走基层 健康八桂行"活动

 网站:中国政府网
 媒体类型:自媒体

 发布时间:2024-04-25
 情感属性:中性

2024年4月25日,国家卫生健康委宣传司组织"中国好医生、中国好护士"志愿服务总队队员在广西百色参加了"名医走基层健康八桂行"活动。广西壮族自治区卫生健康委开展了"广西三月三•健康春之声"健康文化宣传服务月暨"名医走基层健康八桂行"志愿服务活动,并在百色举办首场义诊。在百色科技馆广场义诊现场,来自北京、上海、广东的志愿服务总队队员郭立新、周福德、朱兰、林丽珠、林定坤、耿岚岚与"广西好医生好护士"志愿服务队一道,为老区群众开展义诊和健康咨询活动,参加活动群众近千人。此前,志愿服务总队队员周行涛来到百色市人民医院眼科带教交流并赴龙景三小开展近视防控科普讲座。

07: 广东省卫生健康委原党组书记、主任段字飞接受纪律审查和监察调查

网站:中央纪委国家监委网 媒体类型:自媒体 发布时间:2024-04-26 情感属性:负面

敏感词:严重违纪违法 涉及机构:广东省纪委监委

来源: https://www.ccdi.gov.cn/yaowenn/202404/t20240425 344169.html

据广东省纪委监委消息:广东省卫生健康委原党组书记、主任段宇飞涉嫌严重违纪违法,目前正接受广东省纪委监委纪律审查和监察调查。

舆情摘要

08: 云南通报 3 起群众身边不正之风和腐败问题典型案例

 网站:中央纪委国家监委网
 媒体类型:自媒体

 发布时间:2024-04-25
 情感属性:负面

敏感词:严重违纪违法 涉及机构:云南省纪委监委

来源: https://www.ccdi.gov.cn/yaowenn/202404/t20240425 344150.html

今年以来,云南省纪委监委坚持力度不减、尺度不松,聚焦乡村振兴、民生领域痛点难点纵深推进清廉云南建设"惠民行动",持续整治群众身边不正之风和腐败问题。为严明规矩纪律、强化警示震慑,云南省纪委监委从2024年4月开始,分批对群众身边不正之风和腐败问题典型案例进行通报曝光。现将3起群众身边不正之风和腐败问题典型案例通报如下:

1. 楚雄州姚安县栋川镇西街社区党委原书记、居委会原主任冉玉兵侵占挪用村集体资金。

2. 玉溪市江川区九溪镇马家庄村党总支原委员、村委会原副主任坝洪艳挪用村集体资金。

3. 临沧市临翔区圈内乡圈内中心校校长罗绍礼违规收费侵害群众利益。

09: 醉酒驾驶摩托车两人涉危险驾驶罪被拘

网站:澎湃新闻 媒体类型:自媒体 发布时间: 2024-04-23 情感属性: 负面

敏感词:色情擦边 醉驾 涉及机构:北京市公安局公安交通管理局

来源: https://news.cpd.com.cn/n12021581/n12021582/424/t 1132417.html

近日,周某和张某因为醉酒驾驶摩托车被法院以危险驾驶罪判处拘役 2 个月,驾驶证被依法吊销。周某吃晚饭时喝了白酒,与一辆正常行驶的小客车发生碰撞,造成两车损坏、周某受伤。民警赶到现场后,对周某进行了呼气式酒精检测,结果为 170mg/100ml。4 月 12 日,经法院判决,周某犯危险驾驶罪,判处拘役二个月,并处罚金人民币四千元。周某被依法吊销驾驶证. 张某喝了啤酒后驾驶摩托车离开,与道路中央护栏发生碰撞,致使护栏损坏,张某多处受伤。民警在现场将张某查获,血液中酒精含量为 192mg/100ml。4 月 10 日,经法院判决,张某犯危险驾驶罪,判处拘役二个月,缓刑二个月,并处罚金人民币四千元。张某同时需赔偿道路护栏损失人民币 1200 元。因醉酒驾驶机动车,张某被吊销驾驶证,五年内不得重新考取。

10: 四川崇州"种酒"再被投诉: 老人 2.4 万购酒, 家属要求退款

 网站:澎湃新闻
 媒体类型:自媒体

 发布时间: 2024-04-26
 情感属性: 负面

敏感词:退款 投诉 涉及机构:崇州市场监管局

来源: https://www.thepaper.cn/newsDetail forward 27161903

四川崇州"种酒"产业再遭投诉。近日,一位消费者家属在"问政四川"平台投诉崇州"盛世典藏"酒业以"提供免费储存,酒品会升值,承诺回购"等方式,诱导老人花费 2.4 万元购酒。几年之后,该企业不仅未能向老人回购藏酒,现在还要求老人支付每年的保管费。崇州市场监管局回应表示,被投诉的所谓"种酒"现象,为公司销售产品后免费为消费者提供的储存服务,不为国家法律法规所禁止。现场调查中,其证照手续符合规范,未发现虚假宣传、欺诈、强买强卖等违法违规行为。